

平安夜,石城回荡平安钟声

美满的一家人、幸福的情侣、乐坏了的小朋友们,商场里、广场上人潮涌动,不时有人按下快门,拍下节日的繁华,也记录了一个个美好的瞬间。昨天,南京城到处洋溢着节日的热闹气氛,到处是充满幸福的笑脸。平安夜,石城上空回荡着平安、温馨的钟声。



昨天是平安夜,南京地铁也穿上了圣诞“外套” 快报记者 翁俊 摄

■现场

排队带儿吃“大餐”

晚上7点,新街口正洪街广场必胜客门口早已排起了长长的队,拐了一个又一个弯。“爸爸,什么时候才能轮到我们家啊?”9岁的宗蜀宇倚靠在爸爸身上,焦急地问。等了将近20分钟,他们俩才好不容易往前挪了一两步。宗先生一家住在尧化门,一家三口平时很少有时间来新街口逛逛。“今天是节日嘛!正好又是周末,我们就借这个机会来放松放松。”宗先生疼爱地摸摸儿子的头。他说,一家人下午两点就从家里出发了,来到新街口发现人山人海,好不热闹。“今天收获了不少,我买了一部新手机。我爱人现在还在中央商场里看衣服呢,我们俩先来这里排队。”父母都是工薪阶层,小蜀宇出来吃“大餐”的机会并不多,平安夜的这顿饭,父母就让儿子做主了。“加上今天就是第四次吃必胜客了!”宗蜀宇得意地告诉记者。其实,宗先生和爱人在此之前就已经买了一些小吃垫肚子,他表示:“我们对西餐不太感兴趣,主要是给孩子吃。”

宗先生和爱人还很细心,早早给孩子准备好了圣诞礼物——围巾、帽子、两本书。懂

事的宗蜀宇说:“妈妈出差今天刚赶回来,我下楼想给妈妈买一张贺卡,回来时就发现桌子上放着我的圣诞礼物了!我还给爸爸做了一棵圣诞树,昨天悄悄做的!”

他们又随着队伍往前走了几步,小蜀宇看着耀眼的霓虹灯,喜悦地憧憬着:“一会儿我要点我最爱吃的,我和爸爸妈妈吃个够!”

逛了两小时,累并快乐着

中央商场南面的广场上人头攒动,许多市民全家出动,在这个温暖的夜晚分享节日的喜悦。广场上的喷泉特地改造成了霓虹喷泉,还有特别赶制的“幸福之家”、圣诞树、猪形花灯等景观,在夜幕掩映下显得格外耀眼。市民们纷纷掏出相机和手机,闪光灯频频闪烁,一幅幅幸福的场景便定格下来。

吃完晚饭,张东夫妻俩抱着两岁的儿子贝贝,陪着父母一起来到了新街口。张东说,新街口的节日氛围最为浓厚,这样的热闹可不能错过,但是考虑到餐饮店里人多,他们决定在家早点吃完再出来观夜景。小贩的荧光棒5元一根,真是供不应求,张东也给儿子买了一根,在他面前不停地晃动着,逗得儿子“咯咯”直笑。

花了大约20分钟,一家老小好不容易穿过地下通道,来到大洋百货门口。“这棵圣诞树更高!”张东兴奋地指着璀璨夺目的圣诞树,提议家人在此拍一张全家福。张东看了看手表,不禁感慨道:“我们都逛了将近两个小时啦!抱着孩子还挺累的。”一家人随后走进大洋百货,妻子陪着父母上楼购物了,张东连说“吃不消”,便一屁股坐在了一楼试鞋的凳子上。他不好意思地说,由于平时来逛新街口的机会不多,从地下通道里穿来穿去,竟一时找不着方向了。“走了几个出口都不对,折腾了半天又回到了原地,哈哈!”张东让儿子坐在腿上,一边敲着自己的小腿,说“虽然累了点,可是家人能够聚在一起,看到他们幸福的笑容,这个节日就过得圆满了!”

挤进人海来看“雪”

这个平安夜,在仙林大学城读大二的史婧和冯蓓蓓忙着赶70路车去市区里过圣诞节。到达1912,转了一圈才发现,所有餐厅的价格都翻了N倍,平日里的火锅也变成了58元一份,再打听下人造雪的时间,要到晚上9点50分左右。“算了,我们先去夫子庙转转,感受一下传统节日的气氛,一会再来看雪。”史婧建议说。冯蓓蓓想了片刻说:“也好,那咱们就先去夫子庙可以吃点小吃,看看夜幕中的秦淮河。”

7点半,夫子庙早已是人潮汹涌,一片黑压压的人群,半天才能挪动几步,从各家专卖店里传出“叮叮当,叮叮当,铃儿响叮当”的歌声。“本来还想看看两边的商店,但现在只能像机器人似的,一点一点地向前挪动脚步。”史婧说,本想看夜景,现在却只能看看前面人的后脑勺了。

终于随着人流挤到秦淮河畔,两人早已饿得前胸贴后背了,无暇欣赏河边的绚烂灯光,急忙找了点小吃垫了肚子。吃完一看手表,已经到9点一刻了。两人就匆匆赶往1912赶。

“博爱广场”人山人海。史婧和冯蓓蓓可不想错过这场精彩的“飘雪”,两人使出吃奶的劲拼命地往里面挤。刚挤到最前面,头顶上的造雪机突然喷出一片片雪花,在灯光的照射中,雪花全部变成了粉色。“瞧,雪是粉色的。”站在冯蓓蓓身后的一对男女惊叫起来。接着所有人都纷纷伸出手去接那片片粉色的雪花。史婧赶紧合掌许愿说:“今天虽然累了点,但是能看到这场‘雪’也是值得的。”

快报记者 赵丹丹 郭芷冰 黄卓琳 许小红 杨扬 钟晓敏

■派对

23日下午两点,“生活南京”红娘频道与南京金百合单身贵族交友俱乐部联手举办的“快乐现在时,交流面对面”单身派对活动,吸引了近40位单身男女齐聚“蒙娜丽莎情调西餐厅”。

单身派对爱意浓浓



3个小时的聚会让人意犹未尽 快报记者 顾炜 摄

小游戏打破羞涩

每人手拿一支象征爱情的玫瑰,来参加单身派对的有教师、军人、外贸公司职员、工程师、会计等,但他们共同的特点是比较腼腆。

“让我们来玩一个游戏吧!”主持人彭晶生提议。大家纷纷起身,围成一个大圆圈,每三人一组,居中者蹲下当“松鼠”,两边的人则手牵手撑成一棵“大树”的形状。彭晶生开始讲森林里的故事,当他一说到“松鼠”两个字,蹲着

的“松鼠”们就赶紧“挪窝”,跑到别的大树下藏起来。游戏开始了,原本安静的餐厅里立刻喧闹起来,有人慌乱中没能很快找到新“窝”,也有人却被身后好心的“大树”一把拉到了“树荫”下。几个来回,大家就相互熟络起来了。

最终,有4人没能及时找到新“窝”,成了无家可归的“松鼠”,他们必须表演一个节目。“flying”选择了跳天鹅舞。音乐响起,“flying”双腿交叉站立,踮着脚尖、伸长双臂,开始学着天鹅的样子跳舞。她的舞姿赢得了阵阵掌声。

26岁的“flying”来自泰州,现就职于一家广告公司。“前几天,同事在快报上看到有单身派对,就喊我一起来了。”“flying”希望能在派对上遇到自己的白马王子。“我眼中的男友首先人品要好,其次要能包容女生。”温柔贤惠的“flying”创意多多,活动进行一半时,她还主动上场客串主持人。

不知不觉3个钟头过去了,派对已接近尾声。越玩越high的单身男女们已变得像老朋友那样交谈甚欢。不少人感到意犹未尽,依依不舍地说:“这个圣诞节过得真开心!可惜时间太短了,没能好好交流一下,好在互留了号码,以后经常联系哦!”

希望在南京找到另一半

25岁的“lili1938”今年7月刚从黑龙江到南京工作。因为想出来闯荡,于

是结束了一段大学时代的感情,孤身一人来到南京创业。“飘了一段时间,我觉得南京的工作和城市气息都比较适合我,于是决定留下来。”虽然为了事业结束了恋情,但“lili1938”并不后悔。“我希望在这里找到自己的另一半。他是不是南京人不重要,关键他要有在南京安家的想法。”

单身男女越玩越high

几轮游戏玩下来,本土男孩“一切皆有可能”直喊冤。第一个游戏他被罚卡通跳,第二个游戏被罚与另外三个男生合写大字。他一脸郁闷地说:“刚才的游戏里,我们六个大男生抱在一起,可还缺5毛钱!”原来,在这个游戏中,女生代表一元钱,男生代表五角钱。主持人随意说一个价格后,在场的人就要迅速组合在一起。“我们组就差5毛钱,所以我又要接受‘奖励’了。”

做物流的“一切皆有可能”经常要到外地出差,“没有女孩会接受男友长时间不在身边的,所以我一直没有谈恋爱。”最近调整工作后,他的生活稳定了不少,可耳根却不干净了。父母唠叨着要他赶快找对象。“我也有点急了。我对女友的要求其实挺简单,关键是人要好,孝敬父母就行了。”他诚恳地说。

不知何时,派对已接近尾声。越玩越high的单身男女们已变得像老朋友那样交谈甚欢。不少人感到意犹未尽,依依不舍地说:“这个圣诞节过得真开心!可惜时间太短了,没能好好交流一下,好在互留了号码,以后经常联系哦!”

见习记者 郭芷冰 杨扬

■爱心

平安夜 爱与你同在

昨天是平安夜,在工人新村的社区活动中心里,一群贫困孩子和资助、帮助过他们的好心人们一起度过了这个难忘的圣诞节。

来参加圣诞派对的朋友还真不少,20名可爱的孩子,鼓楼爱心协会的大学生志愿者们,还有帮过贫困生的资助者,大家济济一堂,一块做游戏。各人使出看家本领,表演自己拿手的节目。

双胞胎小姐妹尹静贞、尹静玉今年14岁,她们为大家表演了歌舞。为了这个节目她们已经排练了一个多星期。她们说,今年圣诞节和叔叔、阿姨们一起过很开心。“有圣诞帽戴,还有圣诞礼物,真开心。”

大学生志愿者肖文初负责整个派对的调音,往年圣诞节他总和同学们去新街口聚餐、逛街,今年他早早就来到这里,和孩子们一道联欢。“比以往更有意义了,圣诞的气氛也很浓,这本来就是感恩、献爱心的节日。”

快报记者 钟晓敏

■花絮

圣诞树 晒太阳就“来电”

不用电池,更不用交流电,只要晒晒太阳,圣诞树就会发出星星点点的光亮。这棵神奇的圣诞树出自河海大学常州校区商学院赵亮同学之手。

赵亮了解到,目前市面上的圣诞树要么就是在树上挂上灯,用交流电让灯发光,但是这样存在很大的安全隐患,很有可能发生触电事件。有的圣诞树用干电池,浪费资源而且产生污染。

于是,他就想到用太阳能给圣诞树“发电”。他和他的伙伴们买来了市面上各种各样的干电池光纤圣诞树,一一拆散了进行研究。终于,在今年圣诞节来临前,“太阳能光纤圣诞树”被他们成功研制出来。

圣诞树约30厘米高,看上去和普通圣诞树并没有太大的区别。奥妙就在圣诞树的底座上,原来,这棵圣诞树的底座分为两层。上面一层和树连在一起,下面一层主要包括几个灯泡、太阳能板、线路等。

怎样才能让圣诞树发光呢?原来,有很多光纤隐藏在树枝内,只要将下面一层底座搬到太阳下晒一晒,把吸足了太阳能的底座再安装回去,圣诞树自然就亮了。一般情况下,室外晒3个小时,圣诞树就能亮10个小时。

通讯员 钱熊 快报记者 谢静娴



昨天,“圣诞老人”是随处可见的风景 快报记者 汲波 摄